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Manuscrisele 
nu se înapoiază. 

Reorganizarea 
p a r t dului 

national-liberal 
Pe cuprinsul întregului Ardeal, 

partidul national-liberal, a început, 
a se reorganiza. Vizitele făcute 
de către foştii miniştri I. G . Duca 
şi N . N . Sâveanu în cercurile 
ardeleneşti, au avut darul, de-a 
întări şi mai mult rândurile slă
bite ale partidului liberal. 

Există o veche tactică liberală. 
Când sunt în opoziţie, liberalii se 
reorganizează, pentru a fi oricând 
gata de-a lua frânele conducerei. 

Consecvenţi, acestui elementar 
^principiu, liberalii au început, a s e 
[reorganiza în vederea guvernării 
de mâine. 

La Cluj a avut loc — in ca
drele operei de reorganizare — 
o întrunire măreaţă. La banchetul 

idela New-York toasturile au fost 
de aşa manieră ţinute, încât s'a 
reveôerat cu prisosinţă tăria a-
cestui partid. 

Iar după amiază, Ia recepţie, 
cuvântarea dlui I. G . Duca, a fost 
Insuflată de cel mai robust opti
mism. 

In cadrele întrunirei delà Cluj 
s'a reliefat un fapt : că partidul 
liberal în Ardeal este o realitate. 

In Ardeal partidul liberal capătă 
tot mai mulţi aderenţi în rândurile 
intelectualilor. Mulţi din partidul 
naţional, nemulţumiţi de fuziune, 
au început a se onenta către li
berali. Şi această orientare o le-
gitimitează cu aceea, că aşa în
ţeleg, să protesteze cei nemulţu
miţi, în faţa faptei dlui Maniu de 
a se fi unit cu ţărăniştii. 

Insă nu numai nemulţumiţii de 
fuziune se înscriu la liberali. 

Mulţi şi dintre acei ce-au trăit 
în afara politicei de partid, au 
început a se orienta către liberali. 

Rândurile partidelor fuzionate 
au fost sparte. 

In mijlocul lor a pătruns parti
dul liberal cu toată armătura sa 
de disciplină. 

Şi această pătrundere este una 
dintre cele mai presante necesi
tăţi. Căci singurul partidul liberal 
reprezintă intrasigenţa naţională 
în politică. 

Or , noi în Ardeal, avem nevoe 
tocmai de aceasta intrasigenţa. 

M. D. 

Stabilirea nouilor impozite 
Pentru fiecare circimscriptie se formează 
câte o comisie de impunere. — Declara

ţiile dlui Osvadâ , primarul Oraşului 
Dl. V . Osvadâ, primarul oraşulu' 

nostru, a declarat, că pentru uşurarea 
stabilirei impozitelor comunale, este 
hotărât să instituiască pentru fiecare 
circimscriptie câte o comisie. 

Nouile comisii se vor alcătui zilele 
aceste şi imediat îşi vor începe acti
vitatea. 

Importanţa eventualei alianţe 
turco-jugoslave 

Cine şi în ce scop pregăteşte alianţa turco-jugoslavă ? 
Ce importanţă are pentru noi alianţe aceasta? 

Cercurile politice, în ultimul timp 
sunt preocupate intensiv de^ probabi
litatea unei alianţe tiïrco-jugôslave, -la 
care se crede, că ulterior va adera şi 
Bulgaria. 

Turcia actualmente este în alianţă cu 
Rusia şi dupa unele versiuni, proiec
tata alianţă turco-jugoslavă ar fi toc
mai în interesul Rusiei. Prin această 
alianţă Rusia caută să şi realizeze co 
ridorul panslav cu ajutorul Turciei. 

In cazul unei alianţe turco-jugoslave, 
Rusia speră să-şi recâştige influenţa 

în Balcani, pentru acţiunile sale poli
tice de mai târziu. 

Alianţa turco-jugoslavă odată reuşită 
şl cu Bulgaria ar servi Sovietelor 
pentru încercuirea şi izolarea Româ
niei din toate părţile, întrucât la ace
astă alianţă ar adera — şi este foarte 
probabil să adereze — şi Ungaria, ne-
rămânând cale deschisa pentru Româ
nia, decât doar spre Cehoslovacia şi 
Polonia, care pe foarte îngust teren 
ne sunt vecine. 

Rusiei nu-i convine prietenia ifalo româno 
C e Importanţă a avut prietenia Rusiei pentru Italia ? — Recunoaşterea 

realipirei Basarabiei la România 

Unele ziare anunţă, că prietenia 
italienilor cu românii, a provocat oreş-
care nelinişte în cercurile sovietice, 
cari erau de părerea, că Italia nu va 
recunoaşte realipirea Basarabiei la 
România. 

Italia a avut tot interesul, ca să 
amâe recunoaşterea realipirei Basara
biei la România, dar era de convin
gerea, că o va recunoaşte. Aceasta 
se evidenţiază şi în convenţia italo-
română încheiată. 

Italienii până acuma furnizau foarte 
multe mărfuri în Rusia şi furnizează 
şi în prezent. Acesta a fost motivul, 
pentru care Italia a amânat recunoaş
terea realipirei Basarabiei la România. 

Supărarea ruşilor pentru realizarea 
convenţiei ttalo-române, prin urmare 
este destul de evidentă, în special, 
dacă ne dăm seama, că cu recunoaş
terea realipirei Basarabiei la România, 
de către Italia, se spulberă şi ultimele 
baze serioase, ce nutresc rusii pentru 
recâştigarea Basarabiei. 

Guvernul român nu-i 
anti, dar nici filosem 

Preciziările D-lui Goga — Cine defăimează ţara 7 

Dl. Goga, scriind uuele chestii ro
mâne în „Neues Wiener Journal"-ul 
unor evrei austriaci, accentuiază. că 
guvernul român nu este antisemit, dar 
nici filosemit. 

In legătură cu aceste precizări, unele 
ziare guvernamentale accentuiază, că 
informatorii (evrei) din România ai 
Unor ziare streine au lansat vestea, 
că guvernul actual ar fi antisemit. 
Aceştia au lansat şi alte svonuri, 
menite să ne compromită în faţă strei-
nătăţii. Cu toate aceste informatorii 

din chestie se plimbă graţioşi în Ro
mânia, ca celăţeni loiali ai acestei ţări 
şi nu s'au aplicat nici până în prezent 
contra lor dispoziţiile legale, pentru a 
fi traduşi în faţa consiliilor de răsboi. 

Guvernul are vr'un interes, ca să 
permită unora să ne defăimeze ţara ? 
Atunci de-ce nu ia dispoziţii, când chiar 
Ministerul de Interne în fruntea căruia 
stă chiar dl. Goga, ştie cine sunt in
formatorii ziarelor streine cari ne de
făimează ? 

Liberali amână reluarea puterei? 
Unii liberali au precizat revenirea partidului liberal Ia putere pe 
1 Februarie, dar alţii cred, că mai târziu se va produce schim
barea guvernului. — Atitudinea naţionaliştilor goldişti va clari

fica situaţia 
Am mai anunţat, că după unele 

cercuri, liberalii şi-ar fi stabilit data 
revenirei la putere pe 1 Februarie. 
Totodată am mai anunţat, că după 
unele versiuni, liberalii şi-ar fi amânat 
revenirea la putere. Ştirile aceste se 
confirmă de către ziarul „Cuvântul" 
dar tot versiuni par a rămânea, pen-
trucă schimbarea guvernului, după cum 
am mal accentuat, o decide atitudinea 
naţionaliştilor goldişti. 

Până la data de 1 Februarie mai 
avem câteva zile şi se prea poate, ca 
liberalii să-şi poată aranja până atunci 
revenirea la cârma ţărei, întrucât vor 
reuşi să-şi asigure spriginul naţiona- | nu ne prea aşteptam. 

liştilor goldişti, cari demisionând, ar 
provoca răsturnarea guvernului, asi
gurând liberalilor succesiunea, întrucât 
blocul naţional-ţărăniştilor cu averes-
canii nu s'ar realiza până atunci. 

Demisia naţionaliştilor goldişti, de 
altfel poate să se producă chiar şi pe 
1 Februarie. In acest caz deci nu s'au 
grăbit " liberalii, cari şi-au anun
ţat formarea guvernului liberal pe 1 
Februarie, întrucât într'adevăr nu s'ar 
realiza până atunci „blocul anfiliberar. 
Dar mai pot surveni şi alte evenimente 
în această privinţă şi atunci lucrurile 
pot lua altă întorsătură, la care nici 

Un exemplar 3 Lei. 

liberalii in luptă contra 
jnVernnlni 

Dl. Vintilă Brătianu a şi iniţiat lupta 
pentru răsturnarea guve'iiului 

Partidul liberal începându-şi reor
ganizarea, a inţiat o luptă aprigă 
pentru răsturnarea actualului guvern. 

Raporturile dintre dl. Averescu şt 
liberali, după unele păreri, s'au înrăn-
ţătit în asa măsură, încât liberalii îşi 
pun toate forţele pentru a reveni par
tidul liberal la putere în timpul cel 
mai scurt posibil. 

Liberalii şi-au început lupta contra 
guvernului pe chestia căilor ferate, a 
căror autonomie caută s'o suprime 
dl Averescu pentru a putea opera un 
împrumut pentru C . F. R. în streinetate. 

Liberalilor, cari nu prea admit co
interesarea capitalului strein în între
prinderile române, în special de stat, 
evident, nu le convine planul dlui 
Averescu şi partidul liberal din acest 
motiv a pornit lupta pentru răsturna
rea guvernului Averescu. 

Avansarea învăţătorilor 
din Ardeal 

Scutirea de examine — Nu se mai acordă 
excepţii — Hotărârea guvernului 

Ministerul, în urma avizului consi
liului inspectorilor generali, a decis să 
nu se mai acorde nici o excepţie delà 
lege pentru învăţătorii din Transilvania 
şi Banat, afară de acea acordată în 
anul trecut (decizia 7175 din 926) prin 
care au fost scutiţi de examen de de
finitivat învăţătorii cari la 1 Septem
brie 1924 aveau împliniţi trei ani de 
funcţionare şi numire cu titlu definitiv. 
Orice altă excepţie s'ar mai creia pen
tru învăţătorii din aceste ţinuturi ar 
pune într'o stare de inferioritate, prin 
nimic justificată, pe învăţătorii din ce
lelalte ţinuturi. 

Decizia din chestie a provocat e-
norme nemulţumiri în cercurile învă-
ţătoreşti din Ardeal şi Banat, avându-
se în vedere, că aproape toţi salariaţii 
din nouile provincii au fost şi sunt 
supuşi mereu unor examene, la cari 
cei din Vechiul Regat nu sunt supuşi. 

România îşi sporeşte cantitatea 
de rádióm 

Remediul cel mai eficace pentru vin
decarea bolilor până acuma nevindecabile, 
va contribui în foarte mare măsură la 
îmbunătăţirea situaţiei noastre sanitare. 

Guvernul a decis să sporească în 
cea mai mare măsură posibilă, can
titatea de radium a României, procu
rând o destul de însemnată cantitate 
de radium din Belgia, cea mai bogată 
ţară în radium. 

Rádiumul se întrebuinţează în spe
cial pentru vindecarea sifilisului şi aşa 
numitului „rac de stomac" care până 
acuma era invincibil. 

Rádiumul se extrage din diferite 
materii şi are o putere extraordinar 
de mare, pe care o răspândeşte prin 
razele sale ultraviolete. In toată lumea 
abea se găsesc câteva grame de radium 
şi din acest motiv rádiumul este cea 
mai scumpă marfă din lume şi abea 
se consumă. 

Schimbarea tarifului C. f. I 
Noul tarif se va introduce în vigoare 

la 1 Martie 
Guvernul, în urma falimentului ma-

.orarei tarifului de transport, a hotărât 
să reducă toate taxele de transport 
pe C . F. R. 

Noul tarif redus se anunţă să între 
în vigoare pe 1 Martie a. c. 
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Călătoria Principesei Elena în Ifolia 
Exprinţul Carol de asemenea a plecat delà Paris în Italia. — Liberalilor 

le convine călătoria principesei ? 

Cercurile politice discută cu 
insistenţă călătoria principesei 
Elena cu noul moştenitor de tron 
Mihai al României în Italia, în 
special pentrucă, după ziarul „ C u 
vântul", exprinţul Carol de ase
menea a părăsit Franţa, pentru a 
merge în Italia. 

Nu se ştie, dacă exprinţul Carol 
şi-a dat vr'o întâlnire cu soţia şi 
fiul său în Italia, pentruca să-şi 
aranjeze chestiile familiare, dar 
unele cercuri între cari şi „ C u 
vântul'' comentează, că liberalilor 
nu le convine călătoria principesei 
Elena cu moştenitoru Ide tronîn Italia. 

Congresul funcţionarilor 
ardeleni 

La congresul de Duminecă se va discuta şi chestia pensiilor. 
Realizarea statutului funcţionăresc. — înfiinţarea Băncii 

Funcţionarilor 

Funcţionarii şi pensionarii din Ardeal 
şi Banat, şi-au anunjat congresul pe 
31 Ianuarie a. c. pentru a-şi discuta 
modalităţile îmbunătăţirei situaţiei. 

Congresul, la care s'a anunţat şi 
reprezentarea funcţionarilor din cele
lalte provincii şi-a stabilit să desbată 
între altele probleme şi chestia statutului 
funcţionăresc, chestia îmbunătăţirei 

situaţiei pensionarilor şi funcţionarilor 
şi una dintre cele mai importante 
chestii va fi hotărârea înfiinţărei unei 
bănci a funcţionarilor şi pensionarilor, 
pentru a înlesni ajutorarea membrilpr 
organizaţiei cu credite ieftine. Din 
acest motiv se manifestă mare interes 
pentru congresul de Duminecă. 

Balanţa comercială a 
României pe 1926 

Balanţa comercială a României se 
soldează la 31 Decembrie 1926 cu un 
excendent de 8.208.327.729 lei, din 
care se scade suma de 3.297.837.200 
lei pentru acoperirea deficitului pe care 
comerţul nostru exterior 1-a înregistrat 
în cursul primului trimestru 1926. 

La 31 Decembrie 1925 balanţa co
merţului exterior al ţârii acuza un 
deficit de 1.072.974.498 lei. 

Balanţa comercială a ţării pe De
cembrie 1926 se soldează cu un ex
cedent de 585844.273 lei, având în 
vedere că exportul a fost de 3 mi
liarde 001.015.633 iar importul de 2 
miliarde 415 171.360 lei. 

Cine va ciliM cu bilete gratuite 
pe C f. L 

Delà 1 Ianuarie 1927, desfiinţându-
se permisele libere de călătorie pe 
c, f. r. prin excepţie se vor emite 
asemenea bilete gratuite (cu două 
dungi încrucişate) următoarelor cate
gorii de călători. 

Advocaţilor corespondenţi, cu indi-
caţmnea că aceste bilete vor fi valabile 
însoţite de procura eliberată de con
tenciosul c. f. r. şi prevăzută cu fo
tografie. 

Funcţionarilor ceferişti noi numiţi în 
serviciu, cari nu au drept la carnete 
de identitate. Candidaţilor la şcolile 
profesionale ale c. f. r. 

Martorilor s'au informatorilor străini 
de administraţia c. f. r. când sunt 
propuşi de căile ferate la consiliile de 
disciplină ale acestei administraţiuni. 

Funcţionarilor căilor ferate străine 
pe baza carnetului de identitate elibe
rat de administraţia din care fac parte. 

— Editura Anca Cluj pri
meşte spre editare piese teatrale 
poporale {drame, comedii, mo-
noloage, dialoage etc.) potrivite 
pentru diletanţi şi şcolari. Se 
plăteşte 300 lei de coală (16 
pag. à 24X16 cm) Manuscri
sele se trimit recomandat la a-
dresa de sas. Să na cuprinde 
mai mult de 1—2 coaie. 

Tratatul de amiciţie 
franco-rotnâtie 

Intr'o atmosferă de caldă dragoste 
latină, s'a semnat la Paris tratatul de 
amiciţie franco-român. Clauzele acestui 
tratat cuprind în locul prim asigurarea 
statului-quo actual, care pentru noi 
înseamnă o nouă şi hotărâtă confir
mare a unităţii pentru vecie, din partea 
nobilei şi marei surori, Franţa. Din 
prilejul acestui act de covârşitoare 
importanţă, Franţa generoasă şi entu
ziastă ne-a făcut o manifestaţie de 
dragoste, impresionată. 

Delà Lyon, unde s'a făcut sărbăto
rirea, dl Herriot a trimis M . S. Regelui 
o telegramă de omagiu şi urări de 
însănătoşire, care pecetlueşte odată 
mai mult legătura noastră strânsă, cu 
Franţa. Acest tratat constitue o puncte 
între occident şi orient, puncte ridicată 
prin eforturi comune, de cele două 
ţări latine. 

— C e l mai bun ziar ardelean 
este ziarul „Clujul" care aduce 
cele mai recente şi importante 
ştiri. Faceţi abonamente. Acelora 
cari trimit 10 abonamente li-se 
trimite gratuit ziarul, conform 
abonamentelor făcute. 

pcsdăisnarea foştilor 
internaţii ardeleni » 

Guvernul a hotărât să desdăuneze 
pe ardelenii, cari au fost internaţi în 
decedata monarhie. 

Aceia, cari au fost internaţi din 
motive naţionale, vor primi desdăunări 
ca premii naţionale. Ceialalţi vor fi 
desdăunaţi după aprecierea comisiilor 
instituite în acest scop. Desdăunările 
vor începe în cursul acestei luni. 

Respingerea tratatului delà Lausonne 
ţ île către inii Unite 

In cercurile diplomatice euro
pene face senzaţie ştirea că Se 
natul American a refuzat proectul 
de ratificare al tratatului delà 
Lausanne. Respingerea tratatului 
este o consecinţă a politicei Sta
telor Unite faţă de Europa şi se 
crede că s'a făcut la sugestiile 
hotărâte ale dlui Kellog, secretarul 
de stat delà externe. 

Teatrul Maghiar 
Repertoriul Săptămânal. 

Maiţi ; Târgul de Fete (72). Cu Kará
csonyi, Neményi, Tolnay, Ihász. 

Mercuri : Gül Baba (a 88 ora). C u 
Lengyel. 

Joi : Maestrul Pathel în (comedie fran
ceza dell arte.) Premiera. (Urmează : 
Gheorghe Dandin). Cu concursul 
balletului maestrului Ligeti delà 
Opera Ramâna. 

Vineri : Prinţesa Circului (a 18 ora). 
Cu Karácsonyi, Tolnay, Ihász. Abo
nament de zi 41 A. Acei definitori de 
abonamente A . ceri nu doresc se 
participe la acest spectacol pentru 
doua ora pot să-şi schimbe abona
mentul penlru o altă reprezentaţie 
aleasa după voie. 

Sâmbătă, orele 4 : Contesa Mariţa (a 
24 ora). Preţuri reduse. C u Kará
csonyi, Tolnay, Ihász. 
Orele 8: Peste Crivanul mare (ope
rete cu distribuţia nouă a rolurilor). 
Cu Lengyel, Tolnay, Ihász. 

Duminecă, orele 21/2 : In razele soare
lui. Cu Szentgyörgyi. Preţuri reduse. 
Orele 5llt : Albatrosul. Cu Kará
csonyi, Neményi, Tolnay, Ihász. 
Orele 8 3/ 4 : Orlow. Cu Neményi, 
Tolnay, Ihász. 

Opera Română 
Repertoriul 

Vineri, 21 Ianuarie 1927: „Cavaleria 
Rusticană" şi „Zâna Păpuşelor". 

Duminecă, 23 Ianuarie 1927: „Balul 
mascat". 

Luni, 24 Ianuarie 1927: „Rigoletto" în 
rolul Bufonului dl Jean Athanasiu. 

Mercuri, 26 Ianuarie 1927 ; „Aida" în 
rolul Radatnes dl Nicu Apostolescu. 

Teatrul Naţio nai 
Repertoriul 

Duminecă, 23 Ianuarie 1927 : matineu 
„Domnul delà ora 5. 

Marţi, 25 Ianuarie 1927: „ M a d a m 
Sans-Gene". 

Joi, 27 Ianuarie 1927: „Madam Sans-
Gene". 

Sâmbătă, 29 Ianuarie 1927: .Madam 
Sans-Gene". 

— Cadou pentru orice ocaziune 
este cel mai frumos cadou cartea 
de rugăciuni „ C Ă R A R E A FERI
CIRI I " (a se vedea conţinutul în pag. 4. 

Informaţiuni 
— Incorporarea contingentului 1927. 

Ministerul de război a dispus ca în
corporarea contingentului 1927 să se 
facă pe ziua de 4 Februarie. Nu se 
mai admite nici o cerere de amânare 
sau mutare, deoarece cercurile de 
recrutare au înaintat tablourile Marelui 
stat major. 

— Delà Societatea „Ocrotirea Or
fanilor din Război" Publicaţie de li
citaţie. Se aduce fa cunoştinţă celor 
interesaţi că în ziua de 10 Februarie 
a. c , la ora 11 dimineaţa se va ţine 
licitaţie publică cu oferte închise şi 
separate la sediul societăţii Ocrotirea 
Orfanilor din Războiu, regiunea IX. 
Cluj, în Calea Dorobanţilor No. 42 
etaj I. pentru furnizarea cantităţii de 
pâine şi carne necesară aşezămintelor 
societăţii din Cluj. Licitaţiunea se va 
ţine în conformitate cu art. 72—83 din 
legea contabilităţii publice. Cantitatea 
de pâine necesară zilnic este de cea 
200 kgr. Cantitatea de carne necesară 
zilnic este cea 60—65 kgr. Ofertantul 
căruia i se va adjudeca oferta va în-
cheea un contract laîncheerea căruia, 
va depune şi garanţia de cel puţin 
valoarea furnizărei dintr'o lună. Pentru 
orice informaţiuni a se adresa la sediul 
societăţii mai sus amintit în orice zi 
lucrătoare. între orele 10—12 a. m. 

— Comemorarea proclamărei 
independenţei României. La 30 
Aprilie viitor se împlinesc 50 de 
ani delà războiul de independenţă 
al României. Cu această ocazie, 
din iniţiativa M . S . Regelui vor 
avea loc mari serbări naţionale. 

— Dl. Arghtşanu Ştefan, controlor 
P. T. T. Cluj, a fost amendat din 
partea dlut dirigente P. T. T. Vişan, : 

cu suma de 4400 lei pentru dispariţia 
unui colet, care a sosit la destinaţie, 
însă ulterior, după cum suntem infor
maţi. Dl. Arghişanu, care de altfel 
este unul dintre aceia, cari au contri
buit la preluarea imperiului, la postă, 
evident, crede nedreaptă, pentrucă 
amenda dsa nu este vinovat. Sperăm 
deci, că se va reveni asupra chestiei 
sperând, că dl. Vişan are sentimentul 
dreptăţii, care nu poate suporta amen
darea gravă a unui angajat, cu familie 
grea, care şi-a făcut datoria. 

Conform art. 22 din legea privi
toare la dobândire şi pierderea naţio
nalităţii române, se publică următoarea 
cerere de naturalizare, spre ştiinţa 
acelora cari ar voi să facă vreo întâm
pinare, potrivit dispoziţiunilor art. 23 
<lin zisa lege: 

Domnule Ministru 
Subsemnatul Ioan Stranszky, născut 

înViena, domiciliat în Cluj, dorind să 
devin cetăţean român. Vă rog se bine
voiţi a-mi acorda cetăţenia cu dispensă 
de stagiu pe baza actelor alăturate. 

Cu stimă 
Ioan Stranszky. 

Conform art 22 din legea privitoare 
la dobândirea şi pierderea naţionalităţii 
române, se publică următoarea cerere 
de naturalizare spre ştirea acelora 
cari ar voi să facă vreo întâmpinare, 
potrivit dispoziţiunilor art. 23 din zisa 
lege : 

Domnule Ministru 
Subsemnatul Otto ligner inginer, 

domiciliat în Vinţul de sus, jud. Alba, 
locuind în ţară delà anul 1867 şi do
rind a deveni cetăţean român unde s i 
leagă toate interesele mele materiale 
şt familiare în baza actelor alăturate 
cu onoare. Vă rog a-mi acorda natu
ralizarea. 

C u distinsă stimă 
Otto ligner. 

S e caută 
traducător juridic germano- şi 
maghiaro.român la LIBRĂRIA 
A N C A Cluj, str. Regina Maria 
No. 43. Ofertele să primesc până 
la 1 Februarie. 

iii !!!H0W!!1!!! 

F T 
frumos şi bun pentru 6 per

soane de vânzare 

Preţul 120.0D0 iei 

L a librăria Anca Cluj 
Str. Regina Maria 43. 
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Cea mai mare firmă românească în Ardeal 
A L E X A N D R U AMCA 

Mare depozit a celor mal vestite fabrici de 
clopote bune de extra-calitate. C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-

site bisericeşti de prima calitate. 
Fondat 1908. Telefon 124. 

Ornamente si recvisite bisericeşti. 
Cet mai bun cadou la orice ocaziune ! 

Cea mai nouă şi cea mai buna carte de rugăciuni 

99 CĂRAREA FERICIRII" 
<de preotul George Mânzat cu aprobarea Vtn . Ordinariat sub Nr. 
581—1925. Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde ;ot felul de 

rugăciuni pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 366 pagini. 
Legată In hârtie tare carton pe ni r a elevii tuturor şcoalelor bucata Lei 85.— 

Legată în pânză fină cu cruce aurită bucata Lei 140 — 
Legată în Piele lux tipărită pe hârtie velină aurită pentru dame Lei 280—350 

In toate şcolile sunt introduse cadou pentru exsmen. 

îlustritatea Sa Episcopul Gherlei recomandă »Cärarea 
Fericirii* în următorul circular apărut în Oficiosul 

„Curiera! Creştin" nr. 1—926: 
Preoiul nostru din Dej, Onoratul George Mânzat, în 

editura Al. Anca din Cluj, a scos cărticica de rugăciuni, 
învăţături creştineşti şi cântări, întitulata „Cărarea Fericirii", 
.aprobată de cătră noi cu ord. cons. Nr. 581/925. 

In această cărticică, de 366 pagini, sunt adunate în
văţături şi rugăciuni pentru toate nevoile ale credincioşilor. 

Se recomandă această carte de rugăciuni pentru cre
dincioşi, mai cu seamă însă pentru elevii de scoale mai mari. 

Gherla, la 29 Dec. 1925. Nr. 6222/1925. 
Episcop Dr. luliu Hossu. 

Comandaţi!! 

Goone frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

ß - " ' s , 
^ *r 3*.* 

ff* • 

i , - - -\* -

*'" sj' ? 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 74|55 
In mărime de 78|llo 

, . Lei 60 — 
. . , 85--
. . „ 2oo-

Lei 65o-85o"-

Ceti(i cu atenfiune conţinutul! 

SGI! 
Acesta serveşte interesul D-v. 

Preţ curent pentru Ornamente bisericeşti s 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Felon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

1 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, tn diferite 
motive şi colori din damast de mătase In ca
lităţi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
o diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 

<louă chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
nnui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 

Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 
se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 

La restituirea mustrelor să predau banii. 
L a comandă să se 

Cotare, berete brâuri, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 36o'— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o — 
Cotar de pânză „Leo" — — — 8o'— 
Colar de cauciuc — — — — — 6o'— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, permtr. 6oo — 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 65o-— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru— — — — — 65o"— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o'— 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo — 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'-
Una tiitoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o*-
l Candelă din bronz argintată — — 12oo"-
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo'-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 165o'-
1 Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

arg!ntită cu Hristos în relief aurit 13oo--
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo*-
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo--
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 16oo' 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea mâ 

nilor (bronz argintat) — — — 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez ţbronz aurit) — — — 
2 Vase de shclă (la proscomidie) 

— 8 5 o -

2ooO' 
25o-

dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din cotare se trimit 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 3ooo^— 
D/sc (bronz aurit) — — — — 1265*— 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6oc— 
1 Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit)! .C.O. 2ooo*— 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15o<r— 
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo'— 
Monstranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo"— 
Clopotele pentru altar— — — 150-30o*— 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150o-— 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — i65o*— 
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi argintate perechea — — loo 1— 
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) loo*— 

„ „ „ (cu două braţe) 15o-— 
Policandre (Luslere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini;— — — — 75oo*— 
„ 6 „ — — — — 1500O-— 
„ 8 „ — — — — 22ooo — 
„ 12 „ — — — — 26000'— 

şi altele până la — — — loo,ooo — 
cel puţin 2 bucăţi. 

Comandaţi! Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatură şi relief (12—26 cm.) 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate să pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Tr i fo i şi lucerna 
Cumpărăm ca şi în anii trecuţi orice cantităţi de 

seminţe de trifoi şi lucerna 
pe lângă preţurile cele mai avantagioase. 

Atenţiune ! 
Acelor proprietari, cari ne vor vinde nouă produsele lor, 
ne obligăm, ca să le decuscutăm (curăţim de mătasă) 
gratuit a zecea parte din marfa vândută nouă, pentru a 
fi întrebuinţată la viitoarea însămânţare. ooooooooooooo 

BANCA CENTRALA, secţia Cereale 
C L U J , Strada Regina Maria No. 1—3. 

8 

m 

m 

mm 
anca Ardeleană şi Cassa 

de Economii S. A. C. 
CLUJ, PiaŞa Unirii Mo. 32. (Casa proprie). 

F O N D A T Ă IN A N U L 1894. 

Este cointeresată cu : Banca Chrissoveloni, Bucureşti şi Banca 
Comercială Ungară din Pesta, Budapesta. 

S U C U R S A L E : Târgu-Mureş, Uioara, Reghinul-Săsesc, 
Turda şi Miercurea-Ciuc. 

S C O N T E A Z Ă E F E C T E : 
Efectuează remiteri în tară şi streinătate. — Cumpără şi vinde 
valute streine. — Safe depozite. Secţie de devize autorizată. 

eclame este sufletul comerţului 



IM E D I T U R A A N C A C L U J 

pentru Advocaţii \ 
bine îngrijită cu un exterior, frumos şi costă numai 250 Lei. Şi nu 350-480 Lei, după cum ştiţi 

că să vinde această condică la alte edituri străine. Rog a face comanda urgent ! ! ! 

Apare în scurt timp în editura noastră 

DICŢIONARUL 
3 

bine îngrigit şi pregătit în formă mică 
pentru buzunar 

Tot în editura noastră apare în 15 Februarie 

EPTUL CAMBIA 
de 

Dr. Leontin Anca judecător 




